
Conselho Municipal de Assistência Social

 Ata Nº 33 / 2017 da 21ª R. O. – 17/08/2017

Ata da vigésima primeira reunião ordinária do CMAS/JF realizada aos dezessete dias
do mês de  agosto  de dois  mil  e  dezessete  na Casa  dos  Conselhos,  situada  à  rua
Halfeld,  Nº 450 /  7ºandar, Centro de Juiz de Fora. Verificado o quórum, estavam
presentes quinze conselheiros em condição de voto,  sendo onze titulares e quatro
suplentes  em condição  de  titularidade.  Dando  início  aos  trabalhos,  o  conselheiro
Presidente  Oswaldo  Luiz  Felippe  de  Andrade  (Associação  Municipal  de  Apoio
Comunitário  –  AMAC) fez  a  leitura  das  justificativas  de  conselheiros:  Dayana
Cristina Lourenço de Assis (Conselho Regional de Serviço Social – CRESS) e José
Antônio de Arruda (Conselho Regional de Assistência Social – COREAS Centro). Em
seguida, fez a leitura da pauta, colocou-a em regime de votação, sendo aprovada por
unanimidade. Posteriormente, colocou a ata da Plenária de 06 de julho de dois mil e
dezessete em regime de votação, sendo aprovada por unanimidade. Seguindo para os
Informes,  foi  aberta  a  palavra  para  a  conselheira  Arlene  Silvana  da  Motta  Pires
(Conselho Regional de Psicologia de Minas Gerais – CRP) que fez o convite para o
Seminário Regional de Psicologia, que acontecerá no dia 25 de agosto no Centro de
Ensino Superior – CES e informou que as inscrições deverão ser feitas no site do
Conselho Regional de Psicologia. O conselheiro Presidente Oswaldo Luiz Felippe de
Andrade, também informou sobre a comemoração dos cinquenta anos da entidade
Associação de Proteção à Guarda Mirim de Juiz de Fora, que acontecerá no dia 25
de  agosto.  Dando  continuidade,  foi  feito  o  relato  da  Presidência  Ampliada,  que
informou sobre a Audiência Pública para votação da Lei Municipal do SUAS, que
ocorrerá na presente data às 17h30 na Câmara Municipal de Juiz de Fora. Informou
sobre a realização da Segunda Capacitação do CMAS/JF, tendo como pauta a Lei Nº
13.019/2014  sobre  o  Marco  Regulatório  das  Organizações  da  Sociedade  Civil
(MROSC), para todos os conselheiros e entidades, que acontecerá no dia 25 de agosto
de 8h30 às 12 h e de 14h30 às 18 h. Em seguida, informou sobre a solicitação do
Conselho  Estadual  de  Assistência  Social  de  Minas  Gerais  (CEAS/MG)  sobre  a
necessidade do Conselho disponibilizar, no mínimo, três conselheiros para auxiliar na
organização  do  evento.  Considerando  que  o  CMAS/JF,  no  momento,  não
disponibiliza  de  Equipe  Técnica,  manifestaram  os  conselheiros  Bruno  Alexandre
Rodrigues  Tocafundo  (Sindicato  dos  Empregados  em  Instituições  Beneficentes
Religiosas e Filantrópicas de Minas Gerais – SINTIBREF), Marília de Lourdes Dias
Teixeira (Associação Pró-Melhoramentos – União de Moradores Posseiros e Amigos
dos Bairros JK, Parque Burnier e Jardim da Lua) e Elaine Aparecida dos Santos
Tomaz (Secretaria de Governo – SG). Foi informado que o conselheiro Coordenador
da Comissão de  Fundo e  Orçamento  Waldir  Andrade  (Associação de  Proteção à
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Guarda Mirim de Juiz  de Fora)  também manifestou na Presidência  Ampliada,  se
colocando à disposição para trabalhar na Conferência Regional. Também fez o relato
sobre a IX Conferência Municipal da Assistência Social de Juiz de Fora, relatando
sobre a positividade nas avaliações e os avanços nas discussões realizadas para a
Política de Assistência Social, sobre as funções do governo e a interação das políticas
de  governo  para  atendimento  da  integralidade  ao  cidadão.  Ressaltou  sobre  a
continuidade  das  discussões  da  política  nas  próximas  Conferências:  Regional,
Estadual  e  Nacional.  Posteriormente,  abriu  a  palavra  para  Subsecretária  Ercilene
Ivana  Ribeiro  Borges  (Secretaria  de  Desenvolvimento  Social  –  SDS),  que
representando o Secretário de Desenvolvimento Social Abraão Gerson Ribeiro, deu
posse à conselheira Thamara Fernanda Oliveira Pereira como 1ª suplente da entidade
Instituto  Bruno  Vianna, em  substituição  à  Aparecida  de  Fátima  Gomes.  Dando
continuidade,  foi  apresentado  a  Resolução  Nº  25  /  2017  –  CMAS  /  JF,  que
estabelece requisitos para celebração de parcerias, conforme a Lei Nº 13.019, de
31 de julho de 2014, entre o órgão gestor  da assistência social e as entidades ou
organizações de assistência social no âmbito do Sistema Único de Assistência Social
– SUAS. Colocada em regime de votação, foi aprovada por unanimidade. Em seguida,
foi apresentada a Resolução N° 26 / 2017 – CMAS/JF, que dispõe sobre a indicação
de conselheira para participar do Processo de Escolha do Conselho Estadual de
Assistência  Social  de  Minas  Gerais  –  CEAS/MG  representando  o  Conselho
Municipal  de  Assistência  Social  de  Juiz  de  Fora  –  CMAS/JF.  Foi  indicada  a
conselheira  Dayana  Cristina  Lourenço  Assis,  representante  da  categoria  de
trabalhadores  de  Assistência  Social  da  Sociedade  Civil.  Colocada  em regime  de
votação,  foi  aprovada  por  unanimidade.  Em seguida,  foi  aberta  a  palavra  para  a
conselheira  Coordenadora  da  Comissão  de  Normas  e  Inscrição  de  Entidades  e
Atividades Socioassistenciais Ana Paula Santos Machado (SDS – CRAS SUL), que
apresentou a Resolução Nº 27 / 2017 – CMAS/JF,  que dispõe sobre o deferimento
do  pedido  de  alteração  da  oferta  socioassistencial  da  entidade  Centro  de
Acolhimento  à  Infância  e  Adolescência  –  CAIA  no  Conselho  Municipal  de
Assistência Social de Juiz de Fora. Colocada em regime de votação, foi aprovada por
unanimidade.  Posteriormente,  foi  aberta  a  palavra à  conselheira  Coordenadora  da
Comissão  de  Avaliação  e  Monitoramento  das  Entidades  Inscritas  Maria  Angélica
Neves de Castro (Centro de Acolhimento à Infância e à Adolescência – CAIA), que
apresentou a Resolução N° 31 / 2017 – CMAS/JF, que dispõe sobre o cancelamento
da inscrição da entidade Associação Feminina de Prevenção e Combate ao Câncer
de Juiz de Fora – ASCOMCER no Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz
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de Fora, considerando que a entidade não executa nenhuma oferta socioassistencial
de  Proteção  Social  Básica.  Colocada  em  regime  de  votação,  foi  aprovada  por
unanimidade. Posteriormente, apresentou a  Resolução Nº 30 /  2017 – CMAS/JF,
que dispõe sobre o cancelamento da inscrição da entidade Associação Assistencial
Paulo  Filipino  no  Conselho  Municipal  de  Assistência  Social  de  Juiz  de  Fora,
considerando que a entidade não executa nenhum oferta socioassistencial de Proteção
Social Básica. Em seguida, apresentou a Resolução Nº 29 / 2017 – CMAS/JF,  que
dispõe sobre o cancelamento da inscrição da entidade Associação Metodista de Ação
Social do Bairro Monte Castelo no Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz
de Fora, considerando que a entidade não executa nenhuma oferta socioassistencial
de  Proteção  Social  Básica  e  nem  de  Proteção  Social  Especial  de  Média
Complexidade. Por fim, foi apresentado a Resolução Nº 28 / 2017 – CMAS/JF, que
dispõe  sobre o deferimento do pedido de alteração da inscrição com inclusão de
oferta  socioassistencial  da  entidade  Amigos  Mãos  Abertas  –  AMA no  Conselho
Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora,  considerando que a entidade de
Assistência  Social  de  atendimento  é  prestadora  do  Serviço  de  Proteção  Social
Especial de Alta Complexidade, Serviço de Acolhimento Institucional na modalidade
Casa-Lar  para  Crianças  e  Adolescentes  e  prestadora  do  Programa  de  Atenção  à
Infância  e  Adolescência  de  Proteção  Social  Básica.  O  conselheiro  Presidente
Oswaldo Luiz Felippe de Andrade (Associação Municipal de Apoio Comunitário –
AMAC)  agradeceu  a  presença  de  todos  e  encerrou  os  trabalhos  às  10h30.  Eu,
Glauciane Afonso da Silva (Secretaria de Desenvolvimento Social - SDS) secretariei
os  trabalhos  e  lavrei  a  presente  ata,  que  segue  para  apreciação  e  aprovação  dos
conselheiros presentes.

Assinatura dos (as) Conselheiros (as) do CMAS/JF: 

Adriane de Souza Oliveira, Alfredo Vicente Salgado Faria, Ana Paula Medeiros, 

Ana Paula Santos Machado, Ana Paula Soares Borges, Antônio Hugo Bento, 
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Arlene Silvana da Motta Pires, Beatriz Perotti Cantudo, 

Bruno Alexandre Rodrigues Tocafundo, Carla Salomão Ferreira, 

Carlos Henrique Machado Silva, Cleide Ana Rodrigues Mendes, Creusa Maria Alves,

Cristiane Nasser do Valle, Cynara Visentin de Moraes, 

Dayana Cristina Lourenço de Assis, Deusiane Silva dos Santos Reis, 

Elaine Aparecida dos Santos Tomaz, Ercilene Ivana Ribeiro Borges, 

Giovana Cestario Zaquini, Glauciane Afonso da Silva, Januária Garcia, 
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José Antônio Raymundo da Silva, José Manoel da Silva, 

Leandro Barros Ribeiro, Leila Cristina Abrahão, Lenita Moreira Barros, 

Luciana Camarota Domith Brigato, Luiz Fernando Prazeres, 

Maria Angélica Neves de Castro, Maria Aparecida Gomes de Oliveira, 

Maria de Fátima de Oliveira Pereira, Marília de Lourdes Dias Teixeira, 

Oswaldo Luiz Felippe de Andrade, Paulo Azarias, Raimundo Penhaforte Reis Faria, 

Regina Célia de Souza, Rodrigo Amaral de Souza, Rogério de Souza Rodrigues, 
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Sandra Maria de Jesus, Teresa Cristina da Silva, Thais Maria Altomar, 

Thamara Fernanda Oliveira Pereira de Almeida, Waldir Francisco de Andrade.
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